



VAS MEGYEI KORMÁNYHIVATAL
SZOMBATHELYI JÁRÁSI HIVATAL

Iktatószám: VA-06/AKF05/17-12/2018.

Műszaki ügyintézők: Bakos Enikő
Erhardt Ildikó
Horváth Richárd
Radányi Zsuzsanna

Jogi ügyintéző: dr. Gombás Boglárka

Telefon: (94) 506-725

Tárgy: Hegyfalu község és környéke
szennyvízgyűjtő hálózat előzetes
vizsgálati eljárása

HATÁROZAT

I.

A **SZABADICS Közmű és Mélyépítő Zrt.** (8749 Zalakaros, Jegenye sor 3.) megbízásából eljáró **WATERV GLOBAL Kft.** (1031 Budapest, Amfiteátrum u. 1. III. em. 9.) által a tárgyi ügyben benyújtott kérelem alapján, a **SZAKÁLY Környezetvédelmi és Hidrogeológiai Mérnöki Iroda Kft.** (9700 Szombathely, Apáczai Csere János sétány 12.) által készített 2017/054 munkaszámú előzetes vizsgálati dokumentációban foglaltakat

e l f o g a d o m,

egyben megállapítom, hogy a Hegyfalu község és környéke szennyvízgyűjtő hálózat rendszerének megvalósítása kapcsán igénybe vett területeken tervezett beavatkozások megvalósítása esetén

nem feltételezhető jelentős környezeti hatás.

A tervezés további fázisaiban figyelembe veendő kikötések, előírások:

- Az építés fázisában a munkaárok ökológiai csapdává alakulását elkerülendő, gondoskodni kell a beléjük eső állatok /védett kétlábúak, hüllők/ kijutásának biztosításáról, a csőfektetés, betemetés előtt ki kell menteni az oda került állatokat.
- A környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet 13. § (1) alapján kivitelezőnek felmentést kell kérnie a külön jogszabály szerinti

Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály - Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály
9700 Szombathely, Vörösmarty Mihály utca 2., 9701 Szombathely, Pf.: 183
Telefon: (06 94) 506-700 Fax: (06 94) 313 283 E-mail: zoldhatosag@vas.gov.hu

zajterhelési határértékek betartása alól a környezetvédelmi hatóságtól az építés megkezdése előtt.

- Amennyiben a szennyvízátelők meghatározott hatásterületén védendő területek és épületek helyezkednek el, zajkibocsátási határérték megállapítására irányuló kérelmet kell benyújtani Osztályomra. A kérelem tartalmi követelményeit a zajkibocsátási határérték megállapításának, valamint a zaj- és rezgés-kibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007.(XII. 18.) KvVM rendelet 2. számú melléklete határozza meg.

II.

Az előzetes vizsgálati eljárásba bevont szervezetek állásfoglalásai

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Erdészeti Osztály (9700 Szombathely, Batthyány tér 2.) VA-06/AKF02/15-2/2018. számon az alábbi kikötést tette:

A tervezett beruházással érintett, nem erdő művelési ágú termőföldön esetlegesen szükséges fakivágást az Evt. 12.§ (3) alapján az erdészeti hatósághoz előzetesen be kell jelenteni.

A Vas Megyei Kormányhivatal Sárvári Járási Hivatal Földhivatali Osztály (9600 Sárvár, Kossuth Lajos tér 2.) 10201/2017.II. számon szakmai véleményét az alábbi kikötésekkel adta meg:

- a beruházás megkezdése előtt az érintett mezőgazdasági művelés alatt álló termőföldek vonatkozásában a Sárvári Járási Hivatal Földhivatali Osztályától kérni kell a termőföld végleges valamint a termőföld időleges más célú hasznosításának engedélyezését,
- földvédelmi szempontból a beruházás csak az ingatlanügyi hatóság jogerős határozatának birtokában kezdhető meg,
- a kivitelezés során a beruházást úgy kell megvalósítani, hogy az érintett és a szomszédos termőföldek minőségében kár ne keletkezzen, azok megfelelő mezőgazdasági hasznosítását a tervezett tevékenység, létesítmény ne akadályozza,
- a termőföld más célú hasznosításra csak az indokolt és valóban szükséges területet szabad felhasználni.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály (9762 Tanakajd, Ambrózy sétány 2.) VA-06/AKF03/00009-2/2018. számon talajvédelmi szakmai véleményében az alábbiakat állapította meg:

- A Szakály Mérnöki Iroda Kft. (9700 Szombathely, Apáczai Csere János sétány 12.) által 2017 novemberében készített 2017/054. munkaszámú előzetes vizsgálati dokumentáció tartalma alapján megállapítottam, hogy nem feltételezhető jelentős környezeti hatás a szennyvíztisztító telep létesítése és a csatornahálózat kiépítése által érintett és azokkal szomszédos termőföldeken. A környezethasználat az engedély talajvédelmi szempontból megadható.

A Vas Megyei Kormányhivatal Sárvári Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály (9600 Sárvár, Várkerület 4.) VA-04/NEO/02373 -2/2017. számon szakmai véleményét az alábbiak szerint adta meg:

- A tevékenységet úgy kell végezni, hogy az elérhető legjobb technika, az elővigyázatosság és a megelőzés alapelveinek figyelembevételével a talajt, a vizeket és a levegőt ne szennyezzék.
- A nyers szennyvízátelöket szagtalanítóval ellátva, zajszigeteléssel kell kivitelezni. A lakó-, vegyes-, gazdasági, üdülő- és különleges területektől lehetőség szerint 20 m-es védőtávolságot kell biztosítani. A védőtávolságot idegenek bejutása – fertőzésveszély elkerülése - ellen kerítéssel határolva kell kialakítani. A védőterületen kerti-csapos vízvételi lehetőséget kell biztosítani.
- A kivitelezés során:
 - A munkavállalók egészségét és biztonságát veszélyeztető biológiai kockázatokat, a munkahelyi veszélyeztetettséget fel kell mérni. A fertőzésveszély elkerülése érdekében az adott veszélyeztetett munkakörben az egyéni védőeszközöket, védőruházatot, kézfertőtlenítési lehetőséget, az öltöző-zuhanyozó, WC-kézmöső használatát biztosítani kell. A foglalkoztatás feltételeként a tífusz, tetanusz és hepatítisz-A elleni védőoltásukról gondoskodni kell.
 - A keletkező települési (kommunális) hulladékokat és a veszélyes hulladékokat elkülönítetten, zártan kell gyűjteni. A gyűjtő edényeket úgy kell elhelyezni, hogy ahhoz illetéktelen személyek és állatok ne férjenek hozzá. Ártalommentes elhelyezésükről, illetve ártalmatlanításukról gondoskodni kell.
 - A munkavégzés ideje alatt a dolgozók ivóvízellátását biztosítani szükséges.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály (9700 Szombathely, Bejczy u. 1-3.) VA-06/HF02/2-2/2018. számon örökségvédelmi szakmai véleményében az alábbiakat rögzítette:

- A beruházási területre vonatkozóan előzetes régészeti dokumentációt kell legkésőbb a vízjogi létesítési engedélyezés megindulása előtt hivatalomhoz benyújtani!
- Az építkezés során a régészeti lelőhelyek és leletek védelméről gondoskodni kell!

A Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály (8200 Veszprém, Megyeház tér 1.) VE-V/001/2546-3/2017. számon az alábbiakat állapította meg:

A Bányafelügyelet nyilvántartása alapján megállapította, hogy a tervezési területen működő szilárd ásványi nyersanyag lelőhely nem található.

A Bányafelügyelet továbbá megállapította, hogy a tervezési területen földtani veszélyforrás a nyilvántartásban nem szerepel.

A Bányafelügyelet megvizsgálva a tervezett tevékenységet megállapította, hogy az szennyvízgyűjtő kialakítása a földtani környezetre veszélyeztetettséget nem jelent, és üzemszerű hasznosítás mellett a földtani közeg szennyezésével nem kell számolni.

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (9700 Szombathely, Ady tér 1.) 36800/6326-1/2017. ált. számon az alábbi kikötéseket tette:

- A tervezett tevékenységből adódóan a felszíni, felszín alatti vizek nem szennyeződhetnek
- A szennyvíztisztító telep és csatornahálózat kivitelezése jogerős vízjogi létesítési engedély birtokában kezdhető meg.

III.

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet (továbbiakban: FM rendelet) 1. számú melléklet 35. főszáma alapján az igazgatási szolgáltatási díjat 250.000,- Ft-ban állapítottam meg, mely a kérelmező részéről megfizetésre került.

IV.

A határozat ellen a kézbesítéstől - hirdetmény útján értesítettek esetében a hatóság hirdetőtábláján 15 napra kifüggesztett hirdetmény levételétől - számított 15 napon belül a Pest Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztályhoz (Budapest, Mészáros u. 58/a.) címzett, de a Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztályához (Szombathely, Vörösmarty u. 2.) benyújtható - indokolással ellátott - fellebbezésnek van helye.

A jogorvoslati eljárás díja az alapeljárás igazgatási szolgáltatási díjának 50 %-a, azaz 125.000,- Ft, természetes személyek és társadalmi szervezetek esetében 1 %-a, azaz 2.500,- Ft.

A jogorvoslati eljárás igazgatási szolgáltatási díját a Magyar Államkincstárnál vezetett 10047004-00335711-00000000 számú előirányzat-felhasználási számlára kell átutalási megbízással teljesíteni vagy készpénz-átutalási megbízással (csekk) postai úton befizetni. A díj megfizetését igazoló befizetési bizonylatot vagy annak másolatát a jogorvoslati kérelem előterjesztéséhez mellékelni kell.

Indokolás

A SZABADICS Közmű és Mélyépítő Zrt. (8749 Zalakaros, Jegenye sor 3.) megbízásából a WATERV GLOBAL Kft. (1031 Budapest, Amfiteátrum u. 1. III. em. 9.) 2017. december 21-én nyújtott be kérelmet a SZAKÁLY Környezetvédelmi és Hidrogeológiai Mérnöki Iroda Kft. (9700 Szombathely, Apáczai Csere János sétány 12.) által készített 2017/054 munkaszámú, "Hegyfalú község és környéke szennyvízgyűjtő hálózat rendszerének megvalósítása" című előzetes vizsgálati dokumentáció alapján előzetes vizsgálati eljárás lefolytatása céljából.

Az előzetes vizsgálati dokumentációban foglaltak a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló, módosított 314/2005. (XII. 25.) Kormányrendelet (a továbbiakban: Kormányrendelet) 3-5. §-aiban foglaltak alapján kerültek elbírálásra mivel a tervezett tevékenység a Kormányrendelet 3. melléklet 104. a) pontja: „Szennyvízgyűjtő hálózat 2000 lakosegyenérték-kapacitástól” alá tartozik.

A benyújtott dokumentáció áttanulmányozása során megállapítást nyert, hogy hiányzik a Hegyfalú HF-I, HF-II, illetve Zsédény ZS-I, Zs-II szennyvízelvezető öblözet műszaki leírása / vezeték hossz, átemelők száma, bekötések száma/, illetve azon nyilatkozat, hogy miért nem előzetes vizsgálat köteles a szennyvíztelep, ezek vonatkozásában a VA06-AKF05/17-7/2018. számon hiánypótlási felhívással éltem, amelyet a kérelmező 2018. január 9-én és 16-án teljesített.

A tervezett beruházással érintett Bői Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjénél és a Rábapatyai Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjénél a Kormányrendelet 3. § (3) bekezdésében meghatározott tartalmú közleményt tettett közzé hatóságom azzal, hogy az abban foglaltakra a honlapon történő megjelenését követően közvetlenül hatóságomon észrevételt lehet tenni. A közlemény 2017. december 22-én kifüggesztésre került. A kifüggesztés ideje alatt visszajelzés nem érkezett. Az eljárás megindulásáról elektronikus úton VA-06/AKF05/3383-3/2017. számon értesítésre került a közigazgatási hatósági eljárás megindulásáról szóló értesítés érdekében vezetett elektronikus adatbázis létrehozásáról, vezetéséről, valamint az adatbázis alapján történő értesítésről szóló 187/2009. (IX. 10.) Korm. rendelet alapján az adott eljárásban elektronikus úton bejelentkező civil szervezeteket. Az értesített civil szervezetek ügyféli közreműködési szándékukat nem jelezték.

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III.31.) Kormányrendelet 5. számú mellékletének figyelembevételével megtörtént a közreműködő szakhatóság és szakkérdés kiadására jogosult osztályok és jogsegély kiadására jogosult jegyzők megkeresése.

Kikötésekkel járult hozzá az előzetes vizsgálati dokumentációban rögzítettek elfogadásához

- A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Erdészeti Osztály (9700 Szombathely, Batthyány tér 2.) VA-06/AKF02/15-2/2018. számon.
- Vas Megyei Kormányhivatal Sárvári Járási Hivatal Földhivatali Osztály (9600 Sárvár, Kossuth Lajos tér 2.) 10201/2017.II. számon.
- A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály (9700 Szombathely, Bejczy u. 1-3.) VA-06/HF02/2-2/2018. számon.
- A Vas Megyei Kormányhivatal Sárvári Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály (9600 Sárvár, Várkerület 4.) VA/NEO/02373-2/2017. számon.
- A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (9700 Szombathely, Ady tér 1.) 36800/6326-1/2017. ált. számon.

Kikötések rögzítése nélkül fogadta el az előzetes vizsgálati dokumentációt, és adta meg hozzájárulását:

- A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály (9762 Tanakajd, Ambrózy sétány 2.) VA-06/AKF03/00009-2/2018. számon.
- A Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály (8200 Veszprém, Megyeház tér 1.) VE-V/001/2546-3/2017. számon.

Az eljárásba bevont szakhatóság, szakkérdést vizsgáló szervezetek állásfoglalásainak indokolása:

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Erdészeti Osztály (9700 Szombathely, Batthyány tér 2.) VA-06/AKF02/15-2/2018. számú állásfoglalásának indoklása:

A Szabadics Közmű és Mélyépítő Zrt. (8749 Zalakaros, Jegenye sor 3.) megbízásából a WATERV GLOBAL Kft. (1031 Budapest, Amfiteátrum utca III/9.) tárgyi ügyben engedélykérelmet nyújtott be T.

Hatósághoz, mely engedélyezési eljárásban szakkérdés vizsgálata céljából keresték meg az erdészeti hatóságot.

A mellékelt tervdokumentációt áttanulmányozva megállapítottam, hogy a tervezett fejlesztés nem érint az Országos Erdőállomány Adattárban szereplő területet, melyre tekintettel a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem.

A fásításokban szükséges fakivágásról a hivatkozott jogszabályhely alapján rendelkeztem.

Hatáskörömet és illetékességemet a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 11.§ (1) bekezdése, 12.§ (5) bekezdése és az 2. számú melléklete rögzíti. A járási hivatalvezető a kiadmányozási jogát az 1/2017. (I. 2.) számú kormány megbízotti utasítással kiadott Kiadmányozási Szabályzat 6. számú függeléké alapján ruházta át, a kiadmányozási jog átruházása a járási hivatalvezető hatáskörét nem érinti.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály VA-06/HF02/2-2/2018. számú állásfoglalásának indokolása:

Az egyes ivóvízminőség-javítási, szennyvíz-elvezetési és -tisztítási, valamint hulladékgazdálkodási beruházásokkal összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű ügyé nyilvánításáról szóló 272/2017. (IX. 14.) Korm. rendelet 1. sz. melléklet 2.22. pontja értelmében a Hegyfalu szennyvíztisztító telep és csatornahálózat fejlesztés megépítése nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű ügynek, valamint *a kulturális örökség védelméről* szóló 2001. évi LXIV. tv. (továbbiakban: Kötv.) 7. § 20. pontja alapján örökségvédelmi szempontú nagyberuházásnak minősül.

A Kötv. 23/C. § (1) bekezdése kimondja, hogy nagyberuházás esetén előzetes régészeti dokumentációt kell készíttetni.

A kulturális örökség védelmével kapcsolatos szabályokról szóló 496/2016. (XII. 28.) Korm. rendelet (továbbiakban: Öljr.) 24. § (6) bekezdése értelmében a feltérési projekttervet tartalmazó teljes előzetes régészeti dokumentációt a földmunkával járó tevékenység engedélyezésére irányuló azon első hatósági eljárás megindítására irányuló kérelemhez kell mellékelni, amelyben a hatóság eljár vagy szakhatóságként vagy a szakkérdés vizsgálatával közreműködik.

Az előzetes régészeti dokumentáció készítése a hatóságom rendelkezésére álló információk alapján folyamatban van.

Az előzetes vizsgálati eljáráshoz kapcsolódó örökségvédelmi szakkérdés véleményezésére hatáskörömet az Öljr. 3. § (1) bekezdés a) pontja, illetékességemet 1. számú melléklete állapítja meg.

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (9700 Szombathely, Ady tér 1.) 36800/6326-1/2017. ált. szám alatti végzésének indokolása:

A Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály VA-06/AKF05/3383-6/2017. számú, 2017. december 22. napján érkezett megkeresésével a SZABADICS Közmű és Mélyépítő Zrt. (8749 Zalakaros, Jegenye sor 3.) nevében eljáró WATERV GLOBAL Kft. (1031 Budapest, Amfiteátrum u. 1. III. em. 9.) kérelmére a „Hegyfalú község és környéke településeken megvalósítandó szennyvíztisztító telep és csatornahálózat fejlesztési feladata – KOHOP-2.2.2-15-2015-00035 projekt” előzetes vizsgálati eljárásában a Vízügyi Hatóságot szakhatósági állásfoglalás megadása iránt kereste meg.

A 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (3) bekezdése, illetve 5. mellékletében foglalt II. táblázat 3. sora alapján az előzetes vizsgálati eljárásban a vízgazdálkodási és vízvédelmi szakhatósági hatáskörben vizsgálandó szakkérdés annak elbírálása, hogy a tevékenység vízellátása, a keletkező csapadék- és szennyvíz elvezetése, valamint a szennyvíz tisztítása biztosított-e, vízbázis védőterületére, védőidomára, a felszíni és felszín alatti vizek minősége védelmére jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesíthető-e, továbbá annak elbírálása, hogy a tevékenység az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra milyen hatást gyakorol.

A Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály honlapjára feltöltött – Szakály Környezetvédelmi és Hidrogeológiai Mérnöki Iroda Kft. (9700 Szombathely, Apáczai Csere János sétány 12.) által 2017/054 munkaszámon készített „Hegyfalu község és környéke szennyvízgyűjtő hálózat” című - előzetes vizsgálati dokumentáció áttanulmányozása során, valamint a rendelkezésemre álló iratelőzmények alapján a fent hivatkozott szakkérdések tekintetében az alábbiakat állapítottam meg.

A telepítés során a Szeleste – Ölbő – Pósfá – Hegyfalu - Zsédény településeken szennyvízgyűjtő- és szennyvízelvezető hálózat épül ki, ill. szennyvíztisztító telep Pósfá községben a 071/11 hrsz. alatti ingatlanon létesül. A szennyvíztisztítást követően a tisztított szennyvíz élővízi befogadóba bocsátható. A tisztított szennyvíz befogadója a Kőrös-patak.

A tervezett tevékenység a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. számú mellékletének 104. pontja alapján (Szennyvízgyűjtő hálózat 2000 lakosegyenérték-kapacitástól) előzetes vizsgálati eljárás lefolytatásához kötött.

Hegyfalu, Zsédény, Pósfá, Szeleste, Ölbő Községek településein jelenleg nincs szennyvízgyűjtő hálózat, a települések kommunális szennyvizének szakszerű gyűjtése és elhelyezése nem megoldott. Az ingatlanok háztartási szennyvizét közműpótló berendezésekben gyűjtik, majd tengelyen történő szállítással kerül egy, az Önkormányzat által kijelölt leürítő helyre.

A tervezett szennyvízelvezetési és tisztítási projekt megvalósításának elsődleges célja, hogy a település szennyvizeinek ártalommentes elhelyezését hosszútávon megoldja, és ez által a talajvíz szennyezésének megszüntetését, valamint a környező felszíni és felszín alatti vizek minőségének védelmét szolgálja.

A tervezett beruházással gravitációs gerinc- és bekötőcsatornák, nyomóvezetékek és a terület tagoltsága miatt szennyvízátemelők kerülnek telepítésre. A szennyvízcsatorna hálózat több helyen keresztes vízfolyást.

A Hegyfalu község és környéke szennyvíztisztító telep vízjogi létesítési engedélyezési eljárása a Vízügyi Hatóság 36800/6292/2017.ált. számon folyamatban van.

A tárgyi települések területe nem érintik sérülékeny ivóvízbázis védőterületét, védőövezetét.

A tervezett beruházással érintett területeken folytatandó tevékenység a felszíni és felszín alatti vizeket várhatóan nem veszélyezteti.

A tervezett beruházással érintett települések közigazgatási területei a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet) 7. § (4) bekezdése által nevesített térkép és a 2. számú melléklet, valamint a felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területeken levő települések besorolásáról szóló 27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet melléklete alapján a felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területnek minősülnek.

Feltételeimben foglaltakat a 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 6. § (1) bekezdésében, 8. § c) pontjában és a 10. § (1) és (2) bekezdéseiben, valamint a felszíni vizek minősége védelmének szabályairól szóló 220/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 4. § (1), és az 5. § (1) bekezdéseiben, illetve a

vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 28.§ (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően írtam elő.

A megkeresés, a Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály honlapjára feltöltött előzetes vizsgálati dokumentáció érdemi vizsgálatát követően, a rendelkezésemre álló iratelőzmények alapján a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem.

Jelen szakhatósági állásfoglalást a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Ket.) 44. § (1) (3) és (6) bekezdése, valamint az egyes ivóvízminőség-javítási, szennyvíz-elvezetési és -tisztítási, valamint hulladékgazdálkodási beruházásokkal összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű ügyé nyilvánításáról szóló 272/2017. (IX. 14.) Korm. rendelet [a továbbiakban: 272/2017. (IX. 14.) Korm. rendelet] 2. § b) pontja alapján adtam.

A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetőségét a Ket. 44. § (9) bekezdése zárja ki.

A Vízügyi Hatóság szakhatósági hatáskörét, valamint illetékességét a vízügyi igazgatási és a vízügyi, valamint a vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés 6. pontja, valamint a 10. § (2) bekezdése és a 2. számú melléklet 6. pontja, továbbá a 272/2017. (IX. 14.) Korm. rendelet] 2. § b) pontja és a 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (3) bekezdése, illetve 5. mellékletében foglalt II. táblázat 3. sora állapítja meg.

A Vas Megyei Kormányhivatal Körmenyi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály (9600 Sárvár, Várkerület 4.) VA-04/NEO/02373 -2/2017. szám alatti állásfoglalásának indokolása:

A Hegyfalu és környéke szennyvíztisztító telep és -csatornahálózat fejlesztés (KEOP-2.2.2.-15-2015-00035) előzetes vizsgálati eljárása ügyében a Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály- Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztálya 9700 Szombathely, Vörösmarty u, 2. sz. - megkereste hatóságomat szakkérdés vizsgálatával kapcsolatban a 71/2015.(III.30.) Korm. rendelet 28.§ (3) bek. 5. sz. melléklet I.3. pontja alapján.

A dokumentáció vizsgálata a környezet- és település egészségügyi szakkérdésekre az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérése, a felszín alatti vizek minőségét, egészségkárosítás nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát befolyásoló körülmények, tényezők vizsgálatára, továbbá a lakott területtől (lakóépülettől) számított védőtávolságok véleményezésére, a talajjal, a szennyvizekkel, a veszélyes hulladékokkal kapcsolatos közegészségügyi követelmények érvényesítésére, az emberi használatra szolgáló felszíni vizek védelmére terjed ki.

A vizsgálat célja a tervezett telepítés, üzemeltetés, felhagyás során fellépő környezeti hatások, hatásfolyamatok feltárása, ismertetése.

Hegyfalu, Zsédény, Pósfá, Szeleste, Ólbó községeknek jelenleg nincs szennyvízgyűjtő hálózata, a települések kommunális szennyvizeinek szakszerű gyűjtése és ártalmatlanítása nem megoldott. A projekt megvalósításának elsődleges célja, hogy a települések szennyvizeinek ártalommentes elhelyezését hosszútávon megoldja, a felszíni és a felszín alatti vizek minőségének védelmét szolgálja, a vízbázisok veszélyeztetését megszüntesse.

A dokumentáció alapján a tervezett tevékenység sem a kivitelezés, sem az üzemeltetés, sem a megszüntetés alatt nem okozza a felszíni, a felszín alatti vizek, és a földtani közeg veszélyeztetését. A légszennyezés a kivitelezés idején elhanyagolható. A szennyvízátelöket bekerítik, szaghatás kiküszöbölésére biofilterrel látják el. A hulladékok kezelése a kivitelezés az üzemeltetés során megoldott.

A szakkérdés vizsgálata során az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény, a fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet, az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 201/2001.(X.25.) Korm. rendelet, a 253/1997. (XII.20) Korm. rendelet, a munkahelyek munkavédelmi követelményeinek minimális szintjéről szóló 3/2002.(II.8.) SzCsM-EüM rendelet, a biológiai tényezők hatásának kitett munkavállalók egészségének védelméről szóló 61/1999. (XII.1.) EüM rendelet, a veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes tevékenységek részletes szabályairól szóló 225/2015. (VIII. 7.) Korm. rendelet, az építési munkahelyeken és az építési folyamatok során megvalósítandó minimális munkavédelmi követelményekről szóló 4/2002. (II. 20.) SZCSM-EüM együttes rendelet, valamint a kémiai biztonságról szóló 25/2000. (IX.30.) EüM-SzCsM együttes rendelet előírásait vettem figyelembe.

Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 44. § (2) bekezdése szerint a köz- és magánterületeket a közegészségügyi követelményeknek megfelelő állapotban kell tartani. Erről a tulajdonos, illetőleg a használó gondoskodik. Továbbá a 46. § kimondja, hogy a talajt, a vizeket és a levegőt nem szabad fertőzni, illetőleg olyan mértékben szennyezni, amely közvetlenül vagy közvetve az ember egészségét veszélyezteti.

Az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről szóló 1991.évi XI. törvény 11. §. (3) bek. alapján ha az észlelt hiányosság, illetve körülmény súlyos, vagy tömeges egészségkárosodást okozhat, az egészségügyi államigazgatási szerv ennek elhárítása érdekében köteles megtenni mindazokat az intézkedéseket, amelyek az adott esetben a veszély elhárítása érdekében szükségesek.

A dolgozók munkakörhöz kapcsolódó védőoltási kötelezettségének előírását a járványügyi intézkedésekről szóló 18/1998. (VI.3.) NM rendelet 9.§-a és az Országos Epidemiológiai Központ Módszertani levele szabályozza.

Az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet

53.§ 2 bek. (c) pontja alapján az építmények megvalósítása és rendeltetésszerű használata során biztosítani kell a megfelelő mennyiségű és minőségű használati és ivóvizet, melynek minőségét a 201/2001. (X.25.) Korm. rendelet határozza meg.

Az építési munkahelyeken és az építési folyamatok során megvalósítandó minimális munkavédelmi követelményekről szóló 4/2002. (II. 20.) SZCSM-EüM együttes rendelet 4. számú mellékletének 14. pontja tartalmazza a dolgozók részére biztosítandó öltöző, pihenő és illemhelyek biztosítását.

A szakkérdést a 71/2015.(III.30.) Korm. rendelet 28.§ (1) bek. 5. melléklet I.3. pontja, valamint a közigazgatási hatósági eljárásról és szolgáltatásról szóló 2004.évi CXL. tv. 44.§ -a alapján vizsgáltam meg. A szakkérdés vizsgálata miatt a közigazgatási hatósági eljárásról és szolgáltatásról szóló 2004.évi CXL. tv. 44.§ (1a) bekezdése alapján díjat nem állapítok meg.

A járási hivatalvezető a kiadmányozási jogát a Vas Megyei Kormányhivatalt vezető Kormány megbízott a kiadmányozás rendjéről szóló 1/2017. (I. 2.) számú utasításával kiadott Kiadmányozási Szabályzat 4. számú függeléke alapján ruházta át, a kiadmányozási jog átruházása a járási hivatalvezető hatáskörét nem érinti.

A Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály (8200 Veszprém, Megyeház tér 1.) VE-V/001/2546-3/2017. számon adott tájékoztatásának indokolása:

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztálya, Környezetvédelmi-Természetvédelmi Osztálya (továbbiakban: Hatóság) Hegyfalu Község és környéke településeken megvalósítandó szennyvíztisztító telep és csatornahálózat fejlesztésének

várható környezeti hatásainak tárgyában megkereste a Veszprém Megyei Kormányhivatalt (továbbiakban: Bányafelügyelet) 2017. december 22-én.

A Bányafelügyelet nyilvántartása alapján megállapította, hogy a tervezési területen működő szilárd ásványi nyersanyag lelőhely nem található.

A Bányafelügyelet továbbá megállapította, hogy a tervezési területen földtani veszélyforrás a nyilvántartásban nem szerepel.

A Bányafelügyelet megvizsgálva a tervezett tevékenységet megállapította, hogy az öntözőtelep kialakítása a földtani környezetre veszélyeztetettséget nem jelent, és üzemszerű hasznosítás mellett a földtani közeg szennyezésével nem kell számolni.

A fentiekre tekintettel a Bányafelügyelet nem tartja szükségesnek a környezeti hatásvizsgálat lefolytatását, a környezetvédelmi engedély kiadásához a Hatóságnak nem szükséges bányászati-földtani szakkérdés tekintetében feltételeket megadni, figyelemmel a 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 5. melléklet I. 8. pontjában foglaltakra.

Vas Megyei Kormányhivatal Sárvári Járási Hivatal Földhivatali Osztály (9600 Sárvár, Kossuth Lajos tér 2.) 10201/2017.II. szám alatti állásfoglalásának indokolása:

Az egyes ivóvízminőség-javítási, szennyvíz-elvezetési és -tisztítási, valamint hulladékgazdálkodási beruházásokkal összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű ügyé nyilvánításáról szóló 272/2017 (IX.14.) Kormány rendelet 1. számú melléklet 2. táblázat 22 pontja alapján a beruházás nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű ügy.

Az elektronikusan elérhető dokumentáció alapján a tervezett beruházás mezőgazdasági művelés alatt álló (nem erdő művelési ágú) ingatlanokat is érinti.

A termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény (a továbbiakban: Tfv.) 9. § (1) bekezdés a) pontjában foglaltak értelmében a termőföld más célú hasznosításának minősül a termőföld olyan időleges vagy végleges igénybevétele, amellyel a termőföld a továbbiakban mezőgazdasági hasznosításra időlegesen vagy véglegesen alkalmatlanná válik.

A Tfv. 10. § (1) bekezdése szerint termőföldet az ingatlanügyi hatóság engedélyével lehet más célra hasznosítani. Az engedély hiánya esetén a más hatóságok által kiadott engedélyek nem mentesítik az igénybevevőt az e törvényben foglalt jogkövetkezmények alól. Az ingatlanügyi hatóság engedélye nem mentesít a szükséges más hatósági engedélyek megszerzésének kötelezettsége alól.

A Tfv. 11. §. (2) bekezdése alapján átlagosnál jobb minőségű termőföldet más célra hasznosítani csak időlegesen, illetve helyhez kötött igénybevétel céljából lehet ugyanakkor a beruházás a Tfv. 11. §. (3) bekezdés a pontja értelmében helyhez kötöttnek minősül.

A fentieket figyelembe véve beruházás engedélyezése földvédelmi érdekeket nem sért. Szakkérdésben adott álláspontomat a 71/2015. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. mellékletében foglaltakat figyelembe véve a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvényben előírásai alapján adtam meg.

A Hivatal hatáskörét és illetékességét a Tfv. 7. § (1) bekezdése és a földművelésügyi hatósági igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Kormányrendelet 37. §-ának (1) bekezdése, valamint - 3. §-a (3) bekezdésének c) pontja alapján - a rendelet 1. melléklete állapította meg.

A járási hivatalvezető a kiadmányozási jogát a Vas Megyei Kormányhivatalt vezető Kormány megbízott kiadmányozás rendjéről szóló 2/2015. (III. 31.) számú utasításával kiadott Kiadmányozási Szabályzat 4. számú függeléke alapján ruházta át, a kiadmányozási jog átruházása a járási hivatalvezető hatáskörét nem érinti.

A Bői Községi Önkormányzati Hivatal Jegyzője (9625 Bó, Széchenyi u. 70.) 3464/2/2017. számon - Hegyfalu, Szeleste és Pósfá községek vonatkozásában - az alábbi nyilatkozatot tette:

"A beruházás helyi környezet és természetvédelmi előírásokat nem sért, annak helyi önkormányzati rendeletben meghatározott akadályai nincsenek, az érintett településrendezési tervekkel nem ellentétes."

A Rábapatty Községi Önkormányzati Hivatal Jegyzője (9641 Rábapatty, Alsópattyi u. 82.) 1849-2/2017. számon Ölbő, Zsédény községek vonatkozásában nyilatkozott, hogy a tervezett tevékenység nem áll ellentétben a helyi településrendezési eszközökkel, valamint a helyi környezet-és természetvédelemmel kapcsolatos önkormányzati szabályozással.

A tervezett tevékenység általános jellemzői

A beruházás során Hegyfalu, Zsédény, Pósfá, Szeleste és Ölbő települések bel- és külterületén a kommunális szennyvizek szakszerű gyűjtése és a felszíni és felszín alatti vizek minőségének védelme céljából szennyvízgyűjtő hálózat kialakítására kerül sor gravitációs, illetve nyomóvezetékek, átemelő és tisztító aknák kiépítésével. A „Hegyfalu Község és környéke településeken megvalósítandó szennyvíztisztító telep és csatornahálózat fejlesztési feladata „KEHOP-2.2.2-15-2015-00035 projekt keretén belül kapcsolódó beruházás a Pósfá 071/11 hrsz-ú ingatlanon önálló művi szennyvíztelep kialakítása. A szennyvíztelep paramétereit alapján - a kérelmező 2018. január 9-én, VA-06/AKF05/17-8/2018. számon iktatott nyilatkozata szerint - a 314/2005. (XII. 25.) Kormányrendelet 3. § (1) bekezdés a) pontja és a 3. melléklet 103. pontja alapján nem előzetes vizsgálati eljárás köteles, így jelen eljárás tárgyát nem képezi. A tisztított szennyvíz befogadója a Kőrös patak.

A projekt során megvalósuló vízi munkák és létesítmények műszaki paramétereit:

Településcsoportonkénti szennyvíz házi bekötések öblözetenként:

Öblözet	Bekötések száma /db/
Hegyfalu I. öblözet	214
Hegyfalu II. öblözet	39
Ölbő I. öblözet	201
Ölbő II. öblözet	97

Öblő III. öblözet	9
Szeleste I. öblözet	202
Szeleste II. öblözet	78
Pósfa I. öblözet	111
Zsédény I. öblözet	53
Zsédény II. öblözet	50

Kiépítésre kerülő vezetékek, átemelők:

Pósfa I. öblözet:

Átemelő helye: Pósfa 150 hrsz-ú ingatlan.

A Pósfa, Zsédény, Hegyfalu és Szeleste településeken összegyűjtött szennyvizet a P-NY-1 jelű nyomóvezeték továbbítja a szennyvíztelepre.

Öblözet	D160 KG-PVC anyagú bekötések száma	D200 KG-PVC gravitációs szállító vezeték /m/	D200 KG-PVC gravitációs gyűjtő vezeték /m/	D160 KPE nyomóvezeték /m/	Közterületi átemelők száma /db/
P1 Öblözet	268	n.a	2031,75	n.a	1

Ölbő I. öblözet:

Átemelő helye: Ölbő 019/6 hrsz-ú ingatlan.

A település és Szeleste összegyűjtött szennyvizet az Ö-NY-1 jelű nyomóvezeték továbbítja a Pósfa 1. sz átemelőre.

Öblözet	D160 KG-PVC anyagú bekötések száma	D200 KG-PVC gravitációs vezeték /m/	Közterületi átemelők száma /db/
Ö1 Öblözet	201	2977,0	1

Ölbő II. öblözet:

Átemelő helye: Ölbő 058/24 hrsz-ú ingatlan.

Az Ö-II. öblözetben összegyűjtött szennyvizet a 2. sz átemelő fogadja, majd az SZ-NY-2 jelű nyomóvezeték továbbítja az Ö-I. öblözet 1-0-0-SZ jelű vezetékére.

Öblözet	D160 KG-PVC anyagú	Házi szennyvíz	D200 KG-PVC gravitációs	D90 KPE nyomóvezeték	Közterületi átemelők

	bekötések száma	átemelők száma /db/	vezeték /m/	/m/	száma /db/
Ö2 Öblözet	96	1	1616,50	484,21	1

Ölbő III. öblözet:

Átemelő helye: Ölbő 501 hrsz-ú ingatlan.

A település és Szeleste összegyűjtött szennyvizet az Ö-NY-1 jelű nyomóvezeték továbbítja a Pósa 1. sz. átemelőre.

Öblözet	D160 KG-PVC anyagú bekötések száma	D200 KG-PVC gravitációs vezeték /m/	D110 KPE nyomóvezeték /m/	Közterületi átemelők száma /db/
Ö3 Öblözet	9	374,3	1120,0	1

Szeleste I. öblözet:

Átemelő helye: Szeleste 018/31 hrsz-ú ingatlan.

Az Sz-I. és Sz-II. öblözetekben összegyűjtött szennyvizet fogadja, majd az NY-1 jelű nyomóvezeték továbbítja az ölbői 1. sz. átemelőre.

Öblözet	D160 KG-PVC anyagú bekötések száma	D200 KG-PVC gravitációs vezeték /m/	D110 KPE nyomóvezeték /m/	Közterületi átemelők száma /db/
Sz1 Öblözet	202	4050,10	n.a	1

Szeleste II. öblözet:

Átemelő helye: Szeleste 0249/49 hrsz-ú ingatlan.

Az Sz-II. öblözetekben összegyűjtött szennyvizet fogadja, majd az NY-2 jelű nyomóvezeték továbbítja az Sz-I. öblözet 1-0-0 jelű vezetékére.

Öblözet	D160 KG-PVC anyagú bekötések száma	D200 KG-PVC gravitációs vezeték /m/	D90 KPE nyomóvezeték /m/	Közterületi átemelők száma /db/
Sz2 Öblözet	78	1109,0	813,7	1

Hegyfalu I. öblözet:

Átemelő helye: Hegyfalu 292/1 hrsz-ú ingatlan.

A Hf1 öblözetben, a Hf2 öblözetben összegyűjtött és Zsédény településről érkező szennyvizeket fogadja, majd a Hf-Ny-1 jelű nyomóvezetéke továbbítja a pósfai 1. sz. átemelőre.

Öblözet	D160 KG-PVC anyagú bekötések száma	D200 KG-PVC gravitációs vezeték /m/	D160 KPE nyomóvezeték /m/	Közterületi átemelők száma /db/
Hf1 Öblözet	217	3333,3	4007,4	1

Hegyfalu II. öblözet:

Átemelő helye: Hegyfalu 111/1 hrsz-ú ingatlan.

A Hf2 öblözetben összegyűjtött szennyvizeket fogadja, majd a Hf-Ny-2 jelű nyomóvezetéke továbbítja a Hf1 öblözet 1-0-0 jelű vezetékére, az 1. sz. átemelő előtti tisztító aknára.

Öblözet	D160 KG-PVC anyagú bekötések száma	D200 KG-PVC gravitációs vezeték /m/	D90 KPE nyomóvezeték /m/	Közterületi átemelők száma /db/
Hf2 Öblözet	36	597,7	242,6	1

Zsédény I. öblözet:

Átemelő helye: Zsédény 02/1 hrsz-ú ingatlan.

A település teljes területén összegyűjtött szennyvizeket fogadja, majd a ZS-NY-2 jelű nyomóvezetéke továbbítja a hegyfalui 1. sz. átemelőre.

Öblözet	D160 KG-PVC anyagú bekötések száma	D200 KG-PVC gravitációs vezeték /m/	D160 KPE nyomóvezeték /m/	Közterületi átemelők száma /db/
Zs1 Öblözet	50	891,7	3820,9	1

Zsédény II. öblözet:

Átemelő helye: Zsédény 188 hrsz-ú ingatlan

A Zs2 öblözetben összegyűjtött szennyvizeket fogadja, majd a Hf-Ny-2 jelű nyomóvezetéke továbbítja a Zs1 öblözet 1-0-0 jelű vezetékére, az 1. sz. átemelő előtti tisztító aknára.

Öblözet	D160 KG-PVC anyagú bekötések száma	D200 KG-PVC gravitációs vezeték /m/	D90 KPE nyomóvezeték /m/	Közterületi átemelők száma /db/
Zs2 Öblözet	50	635,1	517,2	1

Az átemelők átlagos helyigénye 50 m²/átemelő. A csatornavezetékek 1,8-5,0 m mélységbe kerülnek a talajviszonyok, illetve a közműkeresztezések figyelembe vételével. A tisztító aknák Ø 1,00 m belméretű aknakamrájú, előre gyártott típusúak, főként monolit betonból.

Az építés során végzendő munkafolyamatok:

- földmunkavégzés,
- vezetékfektetés,
- útburkolat javítás, illetve új kialakítása,
- átemelő telepek kiépítése.

Az építési munkák kezdete várhatóan 2018. II. negyedév.

A népegészség, lakosság életminőségére kifejtett hatás

A környezetben bekövetkező várható változások keretében nem prognosztizálhatók olyan mértékű hatások, hogy a környezetben élő emberek egészségi állapotában, életminőségében és életmódjában bármilyen érzékelhető változást okozzanak.

Éghajlat, klímaváltozásra gyakorolt hatások:

Az építés fázisa időleges, az egyes munkálatok hatásai mind térben, mind időben lokálisan jelentkeznek, maradandó változás nem jelentkezik. Összességében megállapítható, hogy klímavédelmi szempontból a projekt – volumenéből adódóan – elhanyagolható hatást gyakorol.

Földtani közeg védelme

A beruházás célja a környezetbe jutó szennyezőanyag terhelés csökkentése, ezáltal a földtani közeg védelme is.

A telepítés időszakában végzendő munkálatok során alkalmazott munkagépekből havária esemény alkalmával üzemanyag, hidraulikai olaj vagy kenőolaj juthat a környezetbe. A benyújtott dokumentáció alapján az esetlegesen földre kerülő szennyeződések esetén a szennyezést lokalizálják, majd a szennyezett talajt eltávolítják, ártalmatlanítják.

Az üzemelés időszaka a földtani közeg minőségére gyakorlatilag nincs hatással. A földtani közegbe szennyezőanyag közvetlen vagy közvetett bevezetése nem történik. A tervezett beruházás normál üzemi körülmények között veszélyeztetéssel, talajszennyezéssel nem jár.

A benyújtott dokumentáció alapján a tervezett beruházás a földtani közegre elhanyagolható hatást gyakorol.

Levegőtisztaság-védelem

Az építési időszakban egyrészt a területen folyó építési munkák, másrészt a szállítások járnak légszennyező anyag kibocsátással.

A földmunkavégzésnél porképződéssel kell számolni, mértéke függ a nedvességtartalomtól és a növényzettől.

A szállítójárművek, ill. üzemelő munkagépek kipufogógázai lokális és csak a munkafolyamat időtartamára korlátozódó légszennyezést okoznak. A kivitelezés által okozott plusz gépjármű forgalom minimális, 5 gépjármű/nap, hatása alacsony mértékű.

Az építés levegős hatásterülete 165 m. Az építési tevékenység befejezésével a terhelések megszűnnek.

Az üzemeltetés során bűzhatással kell számolni.

A településeken kialakított csatornahálózatokban és a szennyvízátemelőkben, illetve a nyomóvezetékekben a szennyvíz biológiai lebomlása már megkezdődik. A tervezett bűzcsökkentő eljárás a szagtalanító biofilter telepítése az átemelőknél. A kiülepedő szerves anyagok folyamatos továbbítását keverőszeleppel ellátott szivattyú beépítésével tervezik megoldani. A szivattyú minden egyes átemelési ciklus előtt az átemelőbe leülepedő anyagot felkeveri, továbbítja a nyomóvezetéken keresztül a szennyvíztelepre, ezzel megakadályozza a kiülepedett szerves anyagok rothadását az átemelő műtárgyban.

A számítások alapján megállapítható, hogy a tervezett beruházáshoz kapcsolódó építés és üzemelés során a levegőterhelés a vonatkozó jogszabályi előírásoknak megfelel.

Zaj- és rezgésvédelem

Az építés meghatározott ideig tartó tevékenység, melynek hatásai a munkaterületen belül, annak közvetlen környezetében, illetve a szállítások által érintett úthálózat mentén jelentkeznek.

Az építési időszakban egyrészt a területen folyó építési munkák, másrészt a szállítások járnak zajterheléssel.

A védendő objektumok zajvédelem szempontjából lakóterület (falusias) besorolásba tartoznak. A környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendeletben előírt nappali, 1 hónap időtartam alatti építési időtartamra vonatkozó, az építőipari kivitelezési tevékenységtől származó zajterhelés határértékét a kivitelezés során várhatóan átlépik.

A környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet 13. § (1) alapján kivitelezőnek felmentést kell kérnie a külön jogszabály szerinti zajterhelési határértékek betartása alól a környezetvédelmi hatóságtól az építés megkezdése előtt.

Üzemeltetés zajhatását, a szennyvízátemelők működése adja. A szennyvízátemelők mértékadó zajforrása a biofilternél alkalmazott elszívó ventilátor. A zajvédelmi hatásterület nagysága 18 m.

Amennyiben a meghatározott hatásterületen védendő területek és épületek helyezkednek el, zajkibocsátási határérték megállapítására irányuló kérelmet kell benyújtani Osztályomra. A kérelem tartalmi követelményeit a zajkibocsátási határérték megállapításának, valamint a zaj- és rezgés-kibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007.(XII. 18.) KvVM rendelet 2. számú melléklete határozza meg.

Hulladékgazdálkodás

A tervezett szennyvízelvezetési és tisztítási projekt megvalósításának elsődleges célja, Hegyfalu, Ölbő, Pósfá, Szeleste, Zsédény települések szennyvizeinek ártalommentes elhelyezését megoldja.

A létesítés során képződő építési-bontási hulladékokat a helyszínen tereprendezésre használják, illetve engedéllyel rendelkező hulladékgazdálkodónak adják át.

Az üzemelés időszakában rendszeres hulladékképződéssel nem kell számolni. A várható üzemeltető, a Vasvíz Zrt. a karbantartás során keletkező hulladékokat a központi gyűjtőhelyére szállítja.

Hulladékgazdálkodási szempontból a tevékenység környezeti hatásait nem ítélik jelentősnek, ezért környezetvédelmi hatásvizsgálati eljárás lefolytatását nem tartjuk indokoltnak.

Természet- és tájvédelem

A rendelkezésemre álló adatok alapján megállapítottam, hogy a szennyvízcsatorna-hálózat nyomvonala által érintett ingatlanok nem állnak országos védetség illetve európai közösségi jelentőségű természetvédelmi oltalom alatt. A térség természet-közeli élőhelyeit - a Hegyfalu határában lévő **HUON 20010** jelű **Répcse mente** megnevezésű Jávahagyott Kiemelt Jelentőségű Természet-megőrzési Területet, a Szeleste közelében lévő **HUON 20005** jelű **Váti gyakorlótér** megnevezésű Jávahagyott Kiemelt Jelentőségű Természet-megőrzési Területet, illetve a **Szelestei Arborétumot**-, a beruházás nem érinti. A tervezési területen „ex lege” védett érték vagy terület nincs nyilvántartva.

A tényállás tisztázása során a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 39. § alapján - szakmai állásfoglalás megadása céljából - belföldi jogsegély keretében megkerestem a területek természetvédelmi kezelőjét, az Őrségi Nemzeti Park Igazgatóságot (továbbiakban: Igazgatóság).

Az Igazgatóság 29-5264-2/2017. számú levelében tájékoztatott arról, hogy a beruházás ellen kifogást nem emel.

„A rendelkezésre álló adatok alapján a tervdokumentációban megjelölt tervezési területek nem érintenek országos jelentőségű természetvédelmi területet, „ex lege” területet és nem állnak Natura 2000 oltalom alatt. Védett természeti érték a tervezési területeken nem található.

A tervdokumentációban leírtak táj- és természetvédelmi érdekeket nem sértenek, ezért azzal szemben kifogással nem élünk.”

A területfoglalással ténylegesen érintett területek természetes élőhelynek nem tekinthetők, erősen zavartak, degradáltak, antropogén hatásokkal terheltek, hiszen a vezetékek útpadkában, útárokban illetve külterületen utak nyomvonalát követve, az átemelők pedig belterületi vagy belterület közeli mezőgazdasági hasznosítású ingatlanokon kerülnek elhelyezésre.

Az előzetes vizsgálati dokumentáció kellő részletességgel feltárja a beavatkozásra kijelölt terület jellemző flóráját, amely ökológiailag degradált élőhelyekkel, rudeális gyomfajok dominanciájával, felülvetett kultúrgeppel jellemezhető, az eredeti vegetációnak nyoma sincs. Védett vagy Natura jelölő fajok, élőhelyek a területen nem voltak a felmérés idején, és előfordulásuk nem is valószínűsíthető.

A beruházási terület igénybe vétele csak rövid idejű, időleges. A vonalas létesítmény, az átemelők kialakítása releváns tájképi változást nem idéz elő.

Tárgyi projekt megvalósítása a helyi településrendezési szempontokkal összhangban van.

Az előzetes vizsgálati dokumentáció élővilág-védelmi fejezetét Molnár András táj- és élővilágvédelmi szakértő (SZ-039/2010.) készítette.

A fent részletezettek mérlegelésével megállapítható, hogy Hegyfalu, Szeleste, Ölbő, Pósfá és Zsédény települések szennyvízgyűjtő hálózatának kialakítása kikötéseim betartásával védett és Natura 2000 jelölő fajokra és élőhelyekre jelentős hatást nem gyakorol, következésképpen táj- és természetvédelmi szempontból elfogadható. Kikötéseimet a védett kétéltű- és madárfajok védelme érdekében, valamint a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény 8. § (1), 17. § (1) és 43. § (1) bekezdései alapján tettem.

Hatóságom szakértői véleménye, valamint az eljárásban közreműködő szakhatóság, szakkérdést vizsgáló szervezetek állásfoglalásainak figyelembevételével a határozatom rendelkező részében foglaltak szerint döntöttem.

Az előzetes vizsgálati eljárás igazgatási szolgáltatási díjának jogalapja a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet (továbbiakban: FM rendelet) 1. számú melléklet, I. fejezet 35. pontja.

Határozatom elleni fellebbezési jogot a Ket. 98. § (1) bekezdése alapján a 99. § (1) bekezdésében foglaltak figyelembevételével tettem lehetővé.

A jogorvoslati eljárás díj jogalapja FM rendelet 2. § (5) bekezdése és 1. sz. melléklet 1. fejezet 35. pontja.

Határozatom jogalapja a Kormányrendelet 5. § (2) bekezdésének ac) és cb.) pontja.

Az érintetteket az eljárás megindításáról a Ket. 29. § (6) bekezdése alapján, hozott döntésemről a Ket. 80. § (3) és (5) bekezdései alapján hirdetményi úton értesítettem.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal illetékessége és hatásköre a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 8/A. § (1) bekezdésén, és 9. § (1) bekezdés d.) pontján alapul.

A kiadmányozás joga a Vas Megyei Kormányhivaltat vezető Kormány megbízott kiadmányozás rendjéről szóló 1/2017. (I.2.) utasításának 6. számú függelék III. fejezet 2.5. pontja alapján került átruházásra.

A határozatot kapja:

- SZABADICS Közmű és Mélyépítő Zrt. (8749 Zalakaros, Jegenye sor 3.)
- WATERV GLOBAL Kft. (1031 Budapest, Amfiteátrum u. 1. III. em. 9.)
- SZAKÁLY Környezetvédelmi és Hidrogeológiai Mérnöki Iroda Kft. (9700 Szombathely, Apáczai Csere János sétány 12.)
- Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Erdészeti Osztály (9700 Szombathely, Batthyány tér 2.)
- Vas Megyei Kormányhivatal Sárvári Járási Hivatal Földhivatali Osztály (9600 Sárvár, Kossuth Lajos tér 2.)
- Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály (9762 Tanakajd, Ambrózy sétány 2.)
- Vas Megyei Kormányhivatal Körmenyi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály (9600 Sárvár, Várkerület 4.)
- Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály (9700 Szombathely, Bejczy u. 1-3.)

- Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály (8200 Veszprém, Megyeház tér 1.)
- Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (9700 Szombathely, Ady tér 1.)
- Órségi Nemzeti Park Igazgatóság (9941 Óriszentpéter, Siskaszer 26/A.)
- Bői Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője (9625 Bó, Széchenyi u. 70.)
- Rábapaty Község Önkormányzati Hivatal Jegyzője (9641 Rábapaty, Alsópatyi u. 82.)

Szombathely, 2018. január "18".

dr. Kovács Györgyi hivatalvezető nevében és
megbízásából



Bencsics Attila
Bencsics Attila
főosztályvezető-helyettes

